

志愿维护交通设施

临沂市兰山区青年志愿 者用抹布擦拭辖区道路边交 通警示标志。近日,临沂市兰 山区银雀山街道组织青年志 愿者定期清扫、维护警示标 志、护栏等交通安全设施,受 到市民欢迎。 □卢鹏 张岩 报道



竟然是"房车"

近日,无棣县交警大队 民警执勤时,在大济路无棣 路段发现一辆未按规定安装 号牌的牵引车,查获后发现 该车竟是一辆改造的"房 车"。随后,民警对车主进行 了处罚。

□宝瑞 赵辉 报道



26吨蒜薹倾倒在国道

近日,一辆满载26吨蒜 薹的货车在105国道东平南 段因躲避车辆撞到了中央 隔离带,车厢侧倾导致蒜薹 全部倾倒在了路上。东平县 公路局路政大队及时救援 保障了蒜薹完好无损。 □辉民 侯颖 报道



5月17日,临沂市"沂 修工作座谈会在郯城县 召开,会议要求"沂蒙快 修"发展成为车主得实 惠、企业得利益、行业得 发展的优质服务品牌。 □利国 合文 报道

宋丰升: 危急时刻迸发正能量

◆近来,大客车司机宋丰升成了潍坊家喻户晓的名字,人们毫不吝 惜地用"英雄"这个词称呼他。

在高速公路上突遭刹车轮毂残片撞击,造成5根肋骨断裂,他仍忍着 剧痛完成了靠边停车的一系列动作,力挽37名乘客生命于危难,人们对 他的英勇行为交口称赞

在乘客、同事、邻居的眼中、宋丰升既是一位英雄、又是邻家大哥 一样的普通人。他性格开朗,热心助人,乡邻给了他"仁义"的评价; 热爱本职工作,行驶95万公里零事故、零违章、零投诉

宋丰升在危急时刻迸发出强大能量,成为人们心目中的英雄。他身 上所体现出来的职业道德、爱岗敬业精神、感染了很多人。各行各业的 人们纷纷前来看望他,并开展向他学习的活动

□ 本报记者 杨国胜 于 江 吴荣欣 宋学宝

危急关头显英雄本色——

唯一电话为乘客而打

5月4日,宋丰升的伤情与一周前相比明显 好转,新剃了胡须,虽然瘦了一圈,精神状态 很好。为了方便家人照顾及治疗,宋丰升5月3 日从淄博市中心医院转入位于潍坊市区的解放 军第八十九医院。

宋丰升已经能面带笑容讲述4月25日晚的事 发经过了。那天下午5点半,已在潍坊交运集团 潍城交运汽车运输公司工作了9年的宋丰升,驾 驶车牌号为"鲁VJ3619"的宇通大巴车,准点 从济南火车站汽车联运站发车, 驶往目的地潍 坊。平时,他车上的乘客多在20人左右,那天 居然坐满了,共拉了37名乘客。发车时,他还 特意向乘客说了一句: "今天满员!"

在潍坊市一家企业从事电器技术工作的刘 先生, 当天恰好乘坐这班车, 坐在前面第二 排。从出站到驶上济青高速,路上一切正常。 晚上7点的时候, 刘先生特意看了一下, 客车已 行驶至淄博收费站附近。刘先生盘算着,再过 一个多小时就可以回到潍坊的家中了。

同跑济南一潍坊线路的潍坊另一家客运企 业的司机孙守平,平时与宋丰升相熟,当天下 午5点半从济南长途汽车总站发车去往潍坊。两 车同时上的高速公路。行驶至淄博服务区时, 孙守平把车开进服务区休息, 宋丰升则继续往 前开。

块突如其来的刹车轮毂残片改变了正常 的旅程

晚上7点20分左右,宋丰升驾驶客车驶过淄 博服务区约六七公里, 当他从行车道转向超车 道,以90公里的时速准备超车时,"一个非常 厉害的东西突然打进来,随即感觉到胸部疼 痛,低头一看,车厢里有个铁块。"宋丰升 说,一般的东西也就把玻璃打个裂纹,这个铁 块直接把玻璃打碎又击中了他的身体。

"当时第一反应就是赶紧把车停下。那时 候正从行车道转到超车道,还没完全转过去, 车速很快,如果停不好车,后果不堪设想。 宋丰升强忍剧烈的疼痛,减慢车速、打开右转 向灯,从超车道变更到行车道,又把车停在应 急车道上,并打开双闪示警灯,拉下手刹。

刘先生听到刺耳的玻璃破碎的声音, 意识 到"出事了",他抬头一看,客车前挡风玻璃 破了,但没有看出司机有慌张的样子,稳稳地

把车停在了路边。

停下车之后, 宋丰升要求乘客不要下车, 并对乘客说: "我受伤了,报警吧。" 刘先生 拨打了"120"急救电话,向工作人员说明情况 和确切位置。其他几位乘客拨打了"122"等电 话。宋丰升自己则把第一个电话也是唯一一个 电话打给了孙守平: "我发生事故了, 你赶紧 来把乘客拉走!"此时,宋丰升已经疼得汗顺 着脸淌开了, 捂着胸口不敢动弹。他当时想, 这下完了, 怎么吴斌那样的事发生在自己身上 了。他已无力再拨打电话,此后给家里及淄博 亲戚打的电话,都是孙守平和"120"急救人员 帮忙打的。

不到5分钟,孙守平就赶到了,转移了部分 乘客。救护车随后赶到,医护人员和孙守平以 及热心乘客把宋丰升抬上救护车。宋丰升疼得 厉害,闭着眼睛,还不忘嘱咐孙守平:"赶紧 再联系一个后边的车,把剩余乘客接走。"孙 守平急了: "你赶紧去医院,这儿不用你

救护车把宋丰升紧急送往淄博市第七人民 医院,随后又转至淄博市中心医院。检查发 现,宋丰升5根肋骨断裂,骨折冲击造成肺部挫 伤,经过治疗,没有生命危险。

5月4日,前来探望的亲友说,没有伤到头 部或腹部,真是不幸中的万幸。宋丰升却感 叹: "万幸的是一车人没事。

英雄是个普通人——

"他的爱好就是开车"

事后,孙守平说,他和宋丰升相识多年, 宋丰升有两件事让他很佩服: 基本不喝酒。很 多人闲下来的时候喜欢喝点酒,宋丰升就算一 整天不出车,顶多喝一瓶啤酒。如果当天有出 车任务,则根本不会沾酒;开车、修车、保养 车的技术也让他佩服,有什么问题咨询他,基 本都能解决,还会提出一些保养建议。

至于爱好, "他的爱好就是开车。"孙守 平笑着说。对此,宋丰升所在的潍城交运汽车 运输公司的同事胡春丽也持同样看法。她说, 每个人的情绪都能体现在脸上,这一点在宋丰 升身上特别明显,每次出车情绪都很好,一看 就是喜爱这个岗位;他也比别人投入了更多的 精力,每次开会都坐在前排,主动和同事交 流,拿着小本子勾勾画画。他和同事们的关系 很融洽,事情发生后,胡春丽接到许多同事打 来的电话, 询问宋丰升的伤情。

和宋丰升同跑潍坊一济南线路的潍城交运 汽车运输公司司机董宝森特意请人替班, 自己



的话题就是安全,尤其是新交规实施以后,需 要学习的东西很多,经常凑在一起交流。宋丰 升爱学习,懂得多,因此每次和他交流都有收 获。宋丰升对乘客的服务也很好,有老人上 车,他会扶一把,帮忙提提行李。像捡到钱 包、行李交给失主这类事就太多了。

公司的客车每天出车,都要过车检员王革 有要求检查, 他感觉哪个地方不大好, 也主动 看看。末了,王革生不忘补充一句: "在我们 公司, 像他这样的客车司机还有很多。

乡邻也给宋丰升很高的评价。5月4日,寿 光市稻田镇宋家稻庄二村的宋云亮、宋乐平等7 名乡亲,前来医院看望宋丰升。"宋丰升表现 很棒, 他就是我们的英雄!"宋云亮自豪地 说, 宋丰升开车一向很稳, 虽然他的车技很 好,但路上限速多少他就跑多少,从20多岁到 现在36岁,从来不和别人飙车,安全第一已经

'要说他干了什么大事,也没有。他就是 '仁义'的人,邻里朋友有需要帮助的 找他没有说不行的; 村里组织修路捐款, 为四 川汶川地震捐款,他也都带头。"宋乐平说, 宋丰升的父亲曾担任村党支部书记,对他的教 育很好,做事总是从大局出发。

宋丰升从2001年24岁时开始跑潍坊一济南 线, 2004年进入潍城交运汽车运输公司, 到现 在一直干客运,基本上天天跑。"开车对我来 说就是一种乐趣, 要不也干不了这么长时 间。"宋丰升表示。

宋丰升在潍坊城区租了房子, 出车回来晚 了就在租来的房子里住,来得早就回宋家稻庄 二村。妻子李玉红在寿光市稻田镇一家超市工 作。他们的孩子宋立琛今年11岁,上小学五年 级,平常都是由宋丰升的父母照顾。宋丰升受 伤的消息并没有告诉宋立琛, 但他还是从家人 的交谈中明白了怎么回事,坚持去医院看望了

了零事故、零违章、零投诉。这次他在危急关头的 表现,充分体现了他过硬的驾驶技术、良好的心 理素质和公司平常教育培训的效果。客车运营, 安全为天,公司每月两次的安全会宋丰升从未缺 席。就在不久前,公司专门就"最美司机"吴斌、宋 洋事例进行培训,学习紧急情况下怎么避险、怎 么避免乘客受伤,没想到这次竟派上了用场。

2008年奥运会期间,宋丰升就曾经果断处置 过一次突发事件。当时,在从潍坊去济南途中,宋 丰升发现一位乘客脸色不对,问明情况后,他立 即把乘客送到就近的医院治疗,并向车上乘客说 明情况。然后,把又把其余乘客安全送到了济南。

-些制度性措施的实施,规范了包括宋丰升 在内的客车司机的行为。潍城交运汽车运输公司 有个安全管理规定,如果某个路段限速100公里, 公司对客车的最高时速就限制为90公里, 过即通过GPS报警,虽然没违章也要处罚司机。 如果违反交通法规,交警会给予处罚;抄告到潍 坊市交通运输局运管处,运管处还要处罚;运管 处处罚之后通报到公司,公司再给予加倍处罚, 处罚力度大,使得司机不敢违章

对于宋丰升的英勇行为,潍坊市各界给予了 高度评价,认为他在危急时刻,强忍剧痛,临危不 惧,冷静处置,凭着坚强的意志,保护了一车旅客 的安全,表现出的是过硬的技术素质和良好的职 业道德,用实际行动再续了一曲新时期的"正能

连日来,潍坊市总工会、市交通运输局和潍 坊交运集团领导以及一些热心市民纷纷前往医 院慰问看望宋丰升,宋丰升感受到了来自社会的 浓浓关爱之情。

问起梦想,宋丰升不假思索地回答:"伤 好了继续开车。"他的梦想,平实而坚定。

我省启动 航运安全标准化建设

□记者 郝雪莹 通讯员 马桂山 报道 本报青岛讯 5月14日, "船籍港管理与 服务信息系统"在山东海事部门与航运企业之 间正式使用,这标志着我省航运企业安全管理 标准化建设正式启动。轻点鼠标, 各航运企业 的安全体系运行状况和每一条船舶的安全动态 信息一览无余,同时该系统还为企业提供便捷 的网上电子政务申报和订单式的信息咨询服务

这套系统由山东海事部门组织开发, 于去 年12月开始试运行,运行以来,受到了航运企 业的欢迎和好评。它包括航运公司管理、船厂 管理、船舶检验机构管理、辅助性验船机构管 理、业务综合查询、信息交流等模块,并开通 网上申报、重要信息电子报备功能。通过该系 统,海事部门向航运企业推行安全标准化管理 与服务,并全面实现了对公司分类、分级的差

全省评出 43家3A级出租汽车企业

□记者 尹琨 通讯员 郑一 报道 本报济南讯 近日,省交通运输厅道路运

输局评定出济南恒通汽车服务股份有限公司等 43家出租汽车企业为"2012年度AAA级服务 质量信誉企业" 据了解,考核按照《山东省出租汽车服务

质量信誉考核办法(试行)》,历经各市初 评、公示、省局复核三个环节,并专门召开了 全省出租汽车企业服务质量信誉考核评定会 议,围绕出租汽车企业管理、安全运营、经营 行为等五项考核指标逐项评审,确保了考核过 程的公平、公正、公开。

德商高速 聊城至夏津段开工

□通讯员 王利 报道

本报聊城讯 5月14日,德商高速公路聊 城至夏津段建设动员大会召开, 标志着该项目 实现开工建设。去年开工建设的德商高速公路 聊城至范县段进展顺利,目前完成投资4.3亿 元, 计划2015年建成通车。

德商高速公路是山东省高速公路网"五纵 四横一环八连"中最西端的"一纵",也是 "一环"的重要组成部分。即将开工建设的聊 城至夏津段北接青银高速公路, 南接济聊高速 公路,途径聊城市的东昌府区、临清市及德州 市的夏津县,项目全长62公里,采用双向四车 道高速公路标准建设。

这条高速公路建成后,将连通横向的青银 高速、济聊高速和拟建的青兰高速, 在聊城境 内形成"丰"字形高速公路网络,并彻底结束 阳谷县、莘县不通高速公路的历史, 对加强县 域经济发展,促进鲁西地区与京津冀经济区、 中原经济区的沟通交流具有重要的意义。

德州公交38路线 获"全国工人先锋号"称号

□记者 尹琨 通讯员 穆可静 报道 本报德州讯 近日,德州公交38路线被中 华全国总工会授予"全国工人先锋号"

德州公交38路线贯穿德州市区东西主干道 路之一, 因其为"三八路"取名为38路线, 线 路驾驶员全部为女职工,是德州公共汽车公司 第一条女子线路,年运输乘客200万人次,服 务责任投诉为零,重大安全责任事故为零。先 后获得德州市直机关工委、市妇联的"巾帼文 明岗",省交通工会的"工人先锋号",省交 通运输厅、省妇联的"巾帼文明岗",省总工 会、中国海员建设工会全国委员会的"工人先 锋号"等多项荣誉。

] ② 平安行·你我他

监管电动自行车刻不容缓

超速、抢道、逆行、闯红灯…… 与受到严格管控的各类机动车相 比,不登记不挂牌的电动自行车, 已成道路上违规行车的"主力"



助残日, 公交乘务员苦练手语

□通讯员 张嘉青 报道

▶5月19日是第23个"全国助残 日"。当日,青岛公交集团宏达巴士公 司304路队学雷锋车组乘务员王海娟为 驾乘人员用手语演示了基本服务用语, 并用手语分解动作进行了培训,随后她 又向驾乘人员传授了她多年来服务聋哑

据了解,304路线由乘务员、驾驶 员组成了服务艺术探讨小组对残障乘客 的心理、行为、语言等方面进行探讨和 研究, 编写关爱残障乘客等方面的服务 用语20多条。304路队在平常车厢服务 中,针对视力残疾、肢体残疾和听力残 疾的乘客,分别总结出不同的服务方 法,并对本路线45名乘务员进行专门的 助残服务培训。

责任编辑 蔡明亮 电话:(0531)85193513

